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             ATA Nº. 2.813-044-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE OUTUBRO DE 2021.         

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). 

Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu 

início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Eduardo que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 130/2021que autoriza abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.408.978,00 na Lei Orçamentária Anual; PL 

nº. 131/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

117.500,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 133/2021 que autoriza o Poder Executivo a 

contratar temporariamente em caráter excepcional 01 Auxiliar de Agente Administrativo; PL 

nº. 134/2021 que prorroga o prazo definido pelo Art. 82, I, alínea C da Lei Orgânica 

Municipal; PL nº. 135/2021 que dispõe sobre o regime de previdência complementar RPC, no 

âmbito do Município de São Pedro do Sul; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, 

que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria responsável, faça um reparo na 

localidade do Campestre do Ribeirão; recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que 

a Administração, através da Secretaria de Obras e Trânsito, realize o escoamento da água com 

aprofundamento das sarjetas, entre a residência da senhora Alda Avila Dias até o Arroio 

Catanduva, na localidade de Capeleto; recebido do Ver. Paulo Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na estrada da saída de 

São Pedro do Sul, passando por Cerro Claro, até Poço Redondo; recebido do Ver. Artêmio 

Indicação, que seja implementado um refúgio no entroncamento com a VRS 805, na entrada 

da localidade de Ribeirão, saída para o Passo do Angico; recebido do Ver. José Cláudio 

Indicação, que o Poder Executivo, ao encaminhar a Lei Orçamentária Anual prevista para o 

ano de 2022, encaminhe um aumento significativo para o orçamento da Secretaria de 

Agricultura; recebido do Ver. Everson Indicação, sugere que o Poder Executivo, firme 

parcerias entre a Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais e SENAR-RS para o desenvolvimento de ações de 

formação profissional rural e atividades de promoção social voltadas ao público rural; 

recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que o repasse das verbas oriundo deste Poder 

Legislativo, referente ao 3º quadrimestre, seja destinado a atender as necessidades da 

secretaria de saúde e de agricultura. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata 

nº. 2806, não havendo manifestações a mesma é aprovada por unanimidade. Matérias dos 
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Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18888 do Ver. 

Eduardo, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria responsável, faça um reparo 

na localidade do Campestre do Ribeirão, fala que “alguns moradores lhe relataram problemas 

de alagamentos, em alguns pontos nos dias de chuvas, se olhar pela estrada principal não se 

nota o problema, mas próximo a sanga está com bastante desnível, já tem formado um buraco 

que forma um alagado”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 

18893 da Verª. Graziela, que a Administração, através da Secretaria de Obras e Trânsito, 

realize o escoamento da água com aprofundamento das sarjetas, entre a residência da senhora 

Alda Avila Dias até o Arroio Catanduva, na localidade de Capeleto, fala que “este pedido é 

simples, mas de grande valor para os moradores da região, na parte que pega da residência da 

Senhora Alda, até o arroio, em dias de chuvas é um grande problema, é uma área que alaga 

com facilidade, além das sarjetas estarem entupidas, com isto a estrada fica estreita 

dificultando o trânsito, inclusive deixando carros atolados”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 18902 do Ver. Paulo, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na estrada da saída de São Pedro do Sul, 

passando por Cerro Claro, até Poço Redondo, fala que “este pedido é um apoio para as 

comunidades do interior, que estão passando por dificuldades por não conseguirem realizar 

seus eventos, na região de Cerro Claro no domingo, será realizado um evento com a presença 

de pessoas de outras cidades, já a Igreja Católica de Poço Redondo, estará realizando um 

almoço, por isto este pedido de patrolamento, tem pontos que estão bons, mas existem outros 

que precisam de reparos”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18884 do 

Ver. Artêmio, que seja implementado um refúgio no entroncamento com a VRS 805, na 

entrada da localidade de Ribeirão, saída para o Passo do Angico, fala que “dias atrás o então 

Ver. Vandir sugeriu um quebra-molas no local, na mesma matéria sugeriu um refúgio no 

local, liberando o trânsito no sentido São Pedro/Toropi, e usando o refúgio para a saída para o 

Angico, esta matéria vem para aproveitar que o DAER está no trecho, e possam tomar esta 

providência, todo o povo daquela região será beneficiada”. No aparte Ver. Fábio fala que 

“uma providência precisa ser tomada nesta esquina, e este é o momento, algo precisa ser 

feito, na VRS 805 já colocaram 08 refúgios desde a saída até Baltazar atendendo nossa 

solicitação, esperamos que também seja atendido este pedido”. Com a palavra Ver. 

Hielderson fala que “também conversou com o pessoal que estava trabalhando na via para 

encaminhar direto para o engenheiro, a Prefeita e o Secretário do Planejamento estarão indo 

ao DAER esta semana, aproveitou a ocasião e deixou este pedido com o Secretário, é 

consenso que todos os Vereadores estão trabalhando por esta questão, vamos aproveitar 

enquanto estão trabalhando na VRS 805”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação 

nº. 18855 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, ao encaminhar a Lei Orçamentária 

Anual prevista para o ano de 2022, encaminhe um aumento significativo para o orçamento da 

Secretaria de Agricultura, fala que “a agricultura é a principal atividade economia do 

município, esta solicitação é para um setor extremamente necessário, que necessita de auxílio 
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permanente do Poder Público, em 2021 apesar do aumento em relação há anos anteriores, 

serão gastos aproximadamente R$ 1.235.000,00 na Secretaria de Agricultura, valor 

volumoso, mas ainda insuficiente para as relevantes demandas, aplicar na agricultura e 

pecuária é um investimento garantido para fomentar a economia e manutenção de empregos 

diretos e indiretos”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18890 do Ver. 

Everson, sugere que o Poder Executivo, firme parcerias entre a Secretaria de Agricultura, 

Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, Sindicato dos Trabalhadores Rurais e 

SENAR-RS para o desenvolvimento de ações de formação profissional rural e atividades de 

promoção social voltadas ao público rural, fala que “quando não se tem orçamentos, se firma 

parcerias, Dilermando está implantando o programa cidade empreendedora, seguindo 

exemplo de Santiago e Restinga Seca, no inicio do ano o SEBRAE esteve em São Pedro e 

apresentou o programa, mas não deram bola, fala que teve uma reunião com a Secretária 

Regina e já aconselhou a não esperar muito do orçamento, neste sentido gostaria de ver a 

Prefeitura formando parcerias, como por exemplo, com o SENAR-RS que possui inúmeros 

programas, mas para isto as lideranças precisam aceitar e começar a fazer um trabalho 

integrado, isto é gestão pública colaborativa”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18891 do Ver. José Cláudio, que o repasse das verbas oriundo deste Poder 

Legislativo, referente ao 3º quadrimestre, seja destinado a atender as necessidades das 

Secretarias de Saúde e de Agricultura, fala que “para a Secretaria de Saúde, parte desta verba 

seria possível atender a necessidade da população quanto à realização de exames, existe muita 

demanda e muita gente na fila da espera, ou até mesmo para a compra de material de 

consumo, já na agricultura, parte desta verba poderá auxiliar no atendimento dos produtores 

rurais, seja para compra de máquinas ou implantação do projeto Calcareamento do Solo e 

solucionar problemas de falta de água”. Com a palavra Ver. Everson fala que “da este apoio 

mais para a área da agricultura, o fundo da saúde está positivo em mais de um milhão, 

estamos preocupados com a agricultura, bom que agora temos uma Secretária que conversa 

com os Vereadores, já é um caminho andado, fala que a Câmara fez sua parte, tentou 

antecipar os repasses, muitos falam que a Câmara tem que devolver mesmo, mas não tem que 

devolver, pode ser aplicado, a Câmara não tem um prédio próprio, este é emprestado, com 

estas devoluções poderia já ter uma sede própria, é uma gentileza do Legislativo economizar 

e devolver para o Executivo, o Poder Executivo tem que ser grato por ter um Legislativo que 

economiza para lhe ajudar”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa 

para as Comissões o seguinte: PL nº. 130/2021, PL nº. 131/2021, PL nº. 133/2021, PL nº. 

134/2021, PL nº. 135/2021, Emenda Modificativa ao PL nº. 011/2021. Ordem do Dia, o 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 133/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 Auxiliar de Agente 

Administrativo, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao PL nº. 134/2021 que prorroga o prazo definido pelo Art. 82, I, alínea C da 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Município de São Pedro do Sul - RS 
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br 

     camara@camarasps.rs.gov.br 
                        diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br 

                 contabilidade@camarasps.rs.gov.br 
     juridico@camarasps.rs.gov.br 

_________________________________________________________________________________________________    

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755 
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS 

CEP: 97.400-000 

Lei Orgânica Municipal, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que “a matéria 

em avaliação deveria vir como emenda a Lei Orgânica, e não projeto de lei ordinária, com 

isto a comissão solicita o arquivamento do projeto”. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 135/2021 que dispõe sobre o regime de previdência complementar RPC, 

no âmbito do Município de São Pedro do Sul, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF 

fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao 

Projeto de Lei do Legislativo nº. 011/2021 que intensifica o estudo das habilidades e 

competências, sobre a cultura tradicionalista Gaúcha nas Escolas Públicas da Rede Municipal 

de Ensino, conjuntamente com a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº. 011/2021 modificando a redação do Art. 1º, e o Caput do referido Artigo; “Institui o 

estudo da Cultura Tradicionalista Gaúcha no calendário da rede municipal de ensino e dá 

outras providências, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. 

Eduardo fala que “não é novidade para ninguém, seu respeito e amor pela tradição Gaúcha, 

este projeto propõe que seja intensificado o ensino da cultura Gaúcha em nossas escolas, que 

seja despertada a paixão e orgulho por nossa história, se isto acontecer, com certeza 

estaremos contribuindo com a índole e caráter de nossas crianças, a cultura Gaúcha é muito 

rica para ser lembrada somente no dia 20 de Setembro, fala que na campanha se propôs a 

encontrar uma forma de trabalhar a mentalidade das crianças, para tentar mudar o rumo dos 

caminhos errados que estão entrando”. Com a palavra Ver. Everson fala que “quando se fala 

em aprofundar o ensino gaúcho, é importante que as escolas falem quem foram os heróis 

farroupilhas, como o nosso Rio Grande foi feito, não foi feito a cascos de cavalos, mas pelas 

mão cortadas dos negros, do sal, do charque, que se intensifique da onde surgiu o “farrapo”, a 

junta de povos que deram esta origem, os negros fizeram esta história e ganharam guerras, em 

busca de liberdade eles compraram a guerra que nem era deles, estas histórias tem que ser 

discutidas em sala de aula”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “da total apoio ao projeto, não 

podemos permitir que nossos alunos, saibam mais da história dos Estados Unidos e Europa 

do que a história brasileira e gaúcha, e da mesma forma, a história de São Pedro, o nome das 

ruas e dos monumentos, muitas vezes celebramos marcos históricos, mas sem conhecer a 

origem”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “é muito importante estudarmos a história 

gaúcha, sabermos o significado da pilcha, temos que ensinar o amor da tradição gaúcha para 

nossas crianças, a tradição gaúcha e paixão pelos costumes existe fora do nosso estado, 

pessoas que não são gaúchas de nascimento, mas levam a tradição no coração, muitas vezes 

respeitam a tradição mais do que o nascido no Rio Grande do Sul, este projeto é muito 

importante para nossas crianças”, o projeto vai a votação conjuntamente com a emenda e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

130/2021que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.408.978,00 

na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão, não havendo 

manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao PL nº. 131/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 
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valor de R$ 117.500,00 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis vai a 

discussão, não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. Não 

havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 26 de outubro, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila 

Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente 

Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 


